

Навстречу 40-летию Октября

В нынешнем году исполняется сорокалетие нашему Советскому государству, рожденному Великим Октябрем.

Славный, поистине героический путь прошел за эти годы наш народ, ведомый Коммунистической партией. Сбросив иго вековой эксплуатации и развернув свои могучие плечи, советский народ впервые преобразил свою страну, неизмеримо возвысив ее мощь и славу.

Октябрьская социалистическая революция открыла безграничный простор развитию производительных сил в нашей стране, дала мощный толчок великому размаху творческого созидательного труда советских людей.

Об этом красноречиво свидетельствует такой факт. В настоящее время в Советском Союзе производится всей промышленной продукции в 30 раз, а электроэнергии в 100 раз больше, чем в дореволюционной России. В прошлом году наша страна произвела такое количество хлеба, какого не производила за всю свою историю.

Идя навстречу сорокалетию Великого Октября, советский народ с гордостью оглядывается на пройденный путь и с новой силой включается в борьбу за успешное решение задач, поставленных XX съездом партии. По всей стране разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Октября.

На трудовую вахту в честь знаменательного праздника вступают и трудящиеся нашего аймака. Колхозные полеводы и животноводы, рыбаки Байкала и труженники лесной промышленности принимают на себя повышенные обязательства и с каждым днем умножают свои усилия в борьбе за лучшие производственные показатели.

Отвечая на призыв Партии и Правительства—сделать 1957 год годом нового, еще более мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства—хлеборобы колхоза имени Сталина, например, дали слово вырастить в нынешнем году урожай зерновых не менее 11 центнеров с каждого гектара, картофеля—по 120 центнеров и овощей—по 150 цент.

Коллективы промышленных предприятий разворачивают соревнование за досрочное выполнение производственных планов второго года шестой пятилетки, вскрывают имеющиеся резервы и возможности и пускают их в дело, множат ряды передовиков и новаторов производства.

В этом всенародном движении от партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций требуются повседневная организаторская работа, умелое руководство социалистическим соревнованием. Надо, чтобы на каждом предприятии, в колхозе было развернуто массовое соревнование, обеспечена его широкая гласность и всесторонняя пропаганда достижений передовиков.

Ознаменовать славное сорокалетие Великого Октября новыми трудовыми успехами—дело чести труженников аймака!

ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА В БРИГАДАХ



Ставропольский край. В передовом коллективном хозяйстве имени Молотова Невинномысского района, которым с 1936 года руководит Г. З. Жи-

ляев, большое внимание уделено организации труда в бригадах. Во главе их поставлены руководители, имеющие большой опыт работы в сельском хозяйстве. В каждой бригаде создан совет из 15—17 передовых полеводов, животноводов и механизаторов. Труд в бригадах перестал быть узкоспециализированным.

Новым мероприятием, является оплата труда руководящего состава артели с тонны произведенной колхозом продукции. Для повышения материальной заинтересованности колхозников правление ввело еже-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (998) | Четверг, 31 января 1957 г. | Цена 10 к.

3 МАРТА 1957 ГОДА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В АЙМАЧНЫЙ И СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

Кандидаты нашего народа

В аймаке закончилось выдвижение кандидатов в депутаты аймачного Совета по всем избирательным округам. В ближайшие дни заканчивается выдвижение кандидатов в депутаты сельских Советов.

Предвыборная избирательная кампания проходит в обстановке большого политического подъема. Труженники предприятий, колхозов и учреждений выдвигают кандидатами в депутаты лучших передовиков, партийно-советских и хозяйственных работников.

На днях рабочие и служащие лесопункта Безымянка Байкальского леспромпхоза собрались на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты аймачного Совета.

Выступивший первым рабочий лесопункта т. Коновалов сказал:

—Своими представителями в аймачный Совет мы должны послать лучших из лучших. Я не ошибусь, если предложу выдвинуть кандидатом в депутаты тов. Кичигина Виктора Федоровича—знатного механизатора нашего леспромпхоза.

Это предложение единодушно поддержали все избиратели Безымянкинского избирательного округа. Комсомолец Виктор Кичигин заслужил эту высокую честь своим самоотверженным трудом и как активный общественник. В минувшем, 1956 году он вывез к погрузочным площадкам около 7500 кубометров древесины, выполнив более полутора годовых норм.

Рыбаки и рыбачки колхоза имени Ленина выдвинули своим кандидатом в депутаты аймачного Совета рыбака колхоза Марию Савостьяновну Антонову. Выступившие на предвыборном собрании колхозники т. т. Иванов Н. А., Мушаков Ф. Д., Ткачев Г. Г. и председатель колхоза Афанасьев Ф. Г. охарактеризовали М. С. Антонову не только как опытную рыбачку, но и как отзывчивого, преданного Советской Родине человека.

С большой активностью прошло предвыборное собрание колхозников сельхозартели им. Хрущева. Избиратели колхозники единодушно поддержали предложение тов. Батышева Я. Г., выдвинувшего кандидатом в депутаты аймсовета доярку колхоза Пину Владимировну Валехматову.

Многолюдным было предвыборное собрание избирателей села Покровка, где расположены 4 и 5 полеводческие бригады колхоза им. Хрущева. Члены этих бригад единодушно выдвинули председателя Ильинского сельского Совета тов. Щербакова Афанасия Александровича кандидатом в депутаты аймачного Совета.

После окончания трудового дня в клубе шпалозавода собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия.

Идет собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты аймачного Совета. Каждый выступающий называет имя коммуниста Андрея Максимовича Фоменко, начальника цеха шпалопиления. Цех, руководимый т. Фоменко, систематически выполняет производственные задания.

Коллектив завода дружно поддержал предложение о выдвижении тов. Фоменко А. М. кандидатом в депутаты Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся по Шпалозаводскому избирательному округу № 30.

ежемесячное авансирование их деньгами, топливом и продуктами.

В результате быстро крепнет и развивается артельное хозяйство, растут урожаи, повышается продуктивность животноводства.

В 1956 году колхоз собрал по 21,5 центнера озимой пшеницы с гектара на площади более 8 тысяч гектаров. За два года производство животноводческой продукции на каждые 100 гектаров пашни увеличилось в три раза и составляет: молока—79 центнеров, мяса—26 центнеров. Годовой денежный доход колхоза превышает

27 миллионов рублей.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством и дал стране 800 вагонов пшеницы, 19 вагонов мяса, 10 вагонов шерсти, 80 пятидесятилитровых цистерн молока.

В прошлом году была построена крупная механизированная птицеферма на 24 тысячи кур, дающая колхозу дополнительный доход.

На снимке: председатель колхоза Г. З. Жилиев беседует с птичниками. Слева направо—Т. Брехина, Г. Жилиев, В. Деррий, В. Шинкарева.

Фото В. Михайлова.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * Кандидаты трудящихся.
- * Посещение Л. М. Кагановичем нашей республики.
- * На трудовой вахте.
- * Организация труда в полеводческих бригадах.
- * Больше внимания агитационной работе!
- * Советская избирательная система.

Л. М. Каганович в Бурят-Монголии

28 января в Улан-Удэ самолетом из Иркутска прибыл член Президиума ЦК КПСС, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Л. М. Каганович.

На аэродроме тов. Л. М. Кагановича встречали секретари Обкома партии т. т. Хахалов А. У., Климов Г. П., Очиров Ц. О., Дубровский В. П., заместители председателя Совета Министров БМАССР т. т. Тараненко А. Г., Сафронов Р. С., Борисов Н. П., секретарь горкома партии т. Магунов Е. Л., министры, секретари райкомов партии, представители общественности и печати.

Из аэропорта тов. Л. М. Каганович направился в Улан-Удэ, откуда в сопровождении т. т. Хахалова, Климова и Тараненко выехал в Кабанский аймак на Тимлюйский цементный завод. На митинге заводского коллектива т. Л. М. Каганович выступил с речью.

Вечером в Государственном ордене Ленина театре оперы и балета состоялось собрание Улан-удэнского городского партийного актива. Члены актива тепло встретили тов. Л. М. Кагановича, выступившего с большой речью. В заключение для участников собрания был дан концерт.

На трудовой вахте

Успехи лесозаготовителей

Слаженно трудятся в эти дни лесозаготовители первого мастерского участка лесопункта Кика. Встав на предвыборную трудовую вахту, лесники обязались дать ко дню выборов в местные Советы сверх январского и февральского плана не менее 500 кубометров деловой древесины.

Это обязательство успешно выполняется. Бригада штабелевщиков во главе с т. Суменковым П. Ф. ежедневно выполняет до полутора норм в смену. Особенно хорошо работают члены бригады—штабелевщики П. Алексеев, П. Копылов, С. Пантелеев и тракторист-трелевщик Г. Баранчугов. Примеру передовиков следует весь коллектив мастерского участка. Каждый рабочий борется за выполнение сменных норм выработки на 150 и более процентов.

В. Думов,

помощник мастера участка № 1 лесопункта Кика.

По 20 литров на корову

Коллектив доярок Ильинской молочнотоварной фермы колхоза имени Хрущева встал на трудовую вахту в честь дня выборов в местные Советы. С первых дней вахты надой молока резко повысились и на 20 января в целом по ферме доведены до 415 литров на фуражную корову.

Лучших результатов по надоям добились доярка Валентина Астраханцева, надойница за четыре месяца хозяйственного года более 600 литров на каждую корову своей группы, и Анатолий Николаев, надойший по 560 литров. Тов. Астраханцева ежедневно надает от каждой дойной коровы по 20 литров или по 10 литров на каждую фуражную корову.

Доярки фермы, следуя примеру своих передовиков, с каждым днем увеличивают надой молока.

С. Васильев.

Партийная
жизнь

За боевую политическую агитацию

С собрания районного
партийного актива

Состоялось собрание районного партийного актива, обсуждавшее вопрос о состоянии агитационно-массовой работы и задачах партийных организаций в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся.

Выступивший по этому вопросу с докладом секретарь райкома КПСС т. Скубаренко отметил, что партийные и советские организации района проделали немалую работу по подготовке к предстоящим выборам. Образованы избирательные округа и участки, созданы избирательные комиссии, в состав которых выдвинуто свыше 790 представителей трудящихся. Сейчас почти повсеместно прошло выдвижение кандидатов в депутаты аймачного Совета. Кандидатами выдвинуты лучшие люди, получившие единодушную поддержку избирателей.

Однако, как отметил докладчик, проведение всей этой работы не обошлось и без недостатков. В ряде мест было допущено явное нарушение Положения о выборах. Так было, например, при выдвижении членов в состав Гурзулевской, Итанцинской и Буралинской избирательных комиссий. Работник Ильинского и Горячинского сельсоветов (председатели т. т. Щербаков и Волков) несерьезно отнеслись к оформлению документов по выдвижению состава избирательных комиссий и допустили путаницу.

Все это стало возможным потому, что некоторые секретари парторганизаций и председатели сельских Советов делом подготовки к выборам не занимаются как следует.

Это же является причиной того, что во многих местах крайне плохо обстоит с организацией агитационно-пропагандистской работы среди избирателей. До сих пор в селах Исток-Ротокель, Гремячинск и некоторых других еще не открыты агитпункты и почти никакой агитационной работы не проводится. Плохо работает Туркинский агитпункт. Здесь не установлено дежурство, агитаторы за участками

не раскреплены, их работу никто не контролирует.

Многие культурно-просветительные учреждения по-настоящему еще не включились в предвыборную агитационно-массовую работу, в клубах и библиотеках не проводится тематических вечеров, нет наглядной агитации, посвященной выборам. Лекторские объединения отдела культуры по существу бездействуют.

Райком ВЛКСМ не проводит никакой работы среди молодых избирателей.

Докладчик и выступающие отмечали, что райком партии и его отдел пропаганды и агитации слабо и неоперативно руководят ходом предвыборной кампании, не оказывают партийным организациям необходимой помощи.

Серьезные недостатки в развертывании политической агитации, — сказал председатель колхоза «Свободный путь» т. Друженец, — явилось прежде всего следствием того, что партийные организации нередко пускают это дело на самотек, а райком партии не поправляет их.

Многие партийные организации, сказал секретарь парторганизации Итанцинской МТС т. Мордовской, испытывают большие трудности в оборудовании агитпунктов, клубов и красных уголков наглядной агитацией и предвыборной литературой, потому что нигде это приобрести. Почему же райком партии и райисполком не побеспокоились об этом заранее, не потребовали от руководителей торгующих организаций, чтобы они снабдили нас всеми этими необходимыми материалами?

В речах многих выступающих подвергалось серьезной критике работа исполкомов аймачного и сельских Советов. Особо обращалось внимание на необходимость более серьезного подхода к выдвижению кандидатов в депутаты.

— В практике прошлых выборов в местные Советы, — указал директор Гремячинской семи-

летней школы т. Демин, — нередко были случаи, когда в результате непродуманного подхода к выдвижению кандидатов некоторые избранные депутаты впоследствии не оправдывали доверия избирателей, не принимали никакого участия в работе Советов.

— Нельзя считать нормальным и такое явление, — подчеркнул в своем выступлении зам. председателя аймисполкома т. Балаганский, — когда многие депутаты аймачного и сельских Советов не отчитываются перед своими избирателями и не выполняют их наказов.

Сейчас будут проходить встречи кандидатов с избирателями. На этих встречах избиратели будут высказывать свои критические замечания по работе Советов, давать наказы и пожелания своим кандидатам. Все это необходимо обобщить, чтобы в дальнейшем Советы и их депутаты смогли проводить это в жизнь в своей практической работе.

Выступающие на собрании подчеркивали также, что массово-политическая работа в период избирательной кампании должна быть подчинена мобилизации трудящихся на успешное осуществление решений XX съезда и Декабрьского Пленума ЦК КПСС.

— Коллективы многих промышленных предприятий, — сказал секретарь райкома КПСС т. Манжиханов, — развертывают сейчас соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Например, коллектив Селенгинского шпалозавода обязуется план первого квартала выполнить к 22 марта и дать сверх плана 10 тысяч штук шпал. Надо, чтобы партийные организации всех предприятий и колхозов по-настоящему возглавили это соревнование, направили трудовую активность рабочих, колхозников на успешное решение стоящих задач, чтобы прийти ко дню выборов с достойными производственными показателями.

По обсужденному вопросу собрание партактива приняло постановление, направленное на улучшение агитационно-массовой работы в аймаке.

Избиратели ждут агитаторов

литической работы, по существу ничего не делается. Да и само помещение не оборудовано предвыборной наглядной агитацией.

— Партийные организации рыбзавода и колхоза, — говорит заведующий агитпунктом т. Демин, — ссылаются друг на друга, а помощи в оборудовании агитпункта никакой не оказывают. Намечали мы также провести семинар с агитаторами, но до сих пор так и не провели. Многие агитаторы еще ни разу не были на закрепленных участках.

— Не знаем, есть у нас агитаторы или нет, — жалуются рыбаки поселка Черемушки, — но мы их еще не видели. Ни бесед ни чток газет у нас не про-

водится, а хотелось бы знать и о выборах и о многом другом.

А, между тем, и в Черемушках и в других рыболовческих пунктах есть среди рыбаков и коммунисты и комсомольцы. Некоторые из них числятся агитаторами, но работы никакой не ведут. Партийные же организации не спрашивают с них за порученное дело.

На партийных собраниях не раз поднимался вопрос о налаживании агитационной работы, но все это остается пустыми разговорами.

И в колхозе и в рыболовческих поселках нигде не увидишь ни лозунга, ни плаката, посвященного выборам. В конторе рыбзавода, например, висит лозунг, посвященный

Консультация С О В Е Т С К А Я

избирательная система

Советская избирательная система представляет собой совокупность принципов избирательного права, регулирующего участие советских граждан в выборах в местные и высшие органы государственной власти СССР, а также порядок организации выборов в эти представительные органы.

Основные принципы
советской избирательной
системы

Конституция СССР и конституция союзных и автономных республик устанавливают, что выборы депутатов трудящихся производится на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Что такое всеобщее
избирательное право?

Под всеобщим избирательным правом в СССР понимается право на участие в выборах депутатов в Советы всех граждан, достигших ко дню выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Не имеют такого права только умалишенные и лица, лишённые избирательного права по приговору суда. Каждому гражданину СССР предоставлено также право быть избранным депутатом: Верховного Совета СССР — по достижении 23 лет, Верховного Совета союзной и автономной республики — по достижении 21 года, местного Совета депутатов трудящихся — по достижении 18 лет.

Что такое равное
избирательное право?

Равное избирательное право означает, что все граждане участвуют в выборах на равных основаниях и каждый избиратель имеет только один голос. Равное избирательное право означает также, что выборы в Советы проводятся по избирательным округам, образуемым для данного Совета по единым нормам как в городах, так и в сельских местностях. По выборам в Прибайкальский аймачный Совет депутатов трудящихся, на основании ст. 108 Конституции БМАССР и ст. 24 «Положения о выборах в аймачные, городские, районные в городах, сельские, сомовые и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР», образовано 35 избирательных округов, а это значит, что от каждого избирательного округа в аймачный Совет будет избираться один депутат. По выборам в сельские Советы — в Горячинский, Батурицкий, Турунтаевский, Ильинский и Тарахановский образовано по 35 округов в каждом.

При такой системе равных изби-

рательных округов все депутаты равны и каждый избиратель через своего депутата имеет одинаковое влияние на работу Совета.

Женщины участвуют в выборах и могут быть избраны на равных правах с мужчинами, а граждане, состоящие в рядах Вооруженных Сил СССР, имеют право избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Равное избирательное право означает также, что гражданин любой союзной или автономной республики, проживающий на территории другой республики, избирает и может быть избран в Советы данной республики наравне с остальными гражданами.

Что такое прямое
избирательное право?

Прямое избирательное право означает, что советские граждане непосредственно избирают депутатов во все без исключения Советы депутатов трудящихся — от сельского Совета до Верховного Совета СССР.

До принятия Конституции СССР 1936 года выборы были прямыми лишь в отношении городских и сельских Советов, а в остальные — двухстепенными и многостепенными. Так, например, выборы Губернского исполнительного комитета Советов были трехстепенными: граждане села избирали сельский Совет; сельский Совет посылал представителей на Волостной или Уездный съезд Советов; Волостной или Уездный съезд Советов посылал представителей на Губернский съезд Советов, а последний уже избирал Губернский исполнительный комитет.

Такой (многостепенный) порядок выборов в Советы был вызван состоянием нашего хозяйства, наличием в стране остатков эксплуататорских классов и еще недостаточной степенью активности масс.

В настоящее время, когда достигнуто морально-политическое единство всего советского народа, победил социалистическая система хозяйства, необходимость в многостепенных выборах отпала.

Что такое
тайное голосование?

Тайное голосование в СССР — это такой способ голосования, при котором избиратель выражает свое мнение не путем поднятия руки на избирательном собрании, как это было до принятия Конституции 1936 года, а путем заполнения избирательных бюллетеней. Избирательные бюллетени заполняются избирателями в специально отведенном для этого помещении, без какого-либо контроля со стороны кого бы то ни было.

Закрытое, то есть тайное, голосование дает избирателям полную свободу их волеизъявления на выборах.

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на февраль месяц и до
конца 1957 года на газету

„ЗНАМЯ ПОБЕДЫ“
— орган Прибайкальского райкома КПСС и исполкома аймачного Совета депутатов трудящихся.

Подписка принимается во всех отделениях связи, общественных распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, колхозах, МТС и школах, а также всеми почтальонами.

Спешите оформить подписку!

ЧУХЛОМИН Александр Филиппович, проживающий в с. Ильинка, Прибайкальского района, возбуждает дело о разводе с ЧУХЛОМИНОЙ Татьяной Ивановной, проживающей в с. Гурзулово. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Прибайкальского района.

Ф. Тимофеев.